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часу участі у програмі DARE учасники дитячого парламенту реалізували проєкти 

«Екобобри», побудували майданчик для вигулу собак, утворили міні театр ляльок для показу 

спектаклів у дитячих дошкільних закладах та початковій школі. 

Програма DARE використовує інноваційні методи для стимулювання креативності та 

підвищення здатності дітей знаходити рішення. Особистісно-центрований підхід до навчання 

дозволяє учням відповідально відноситися за власні дії в групі, поважаючи індивідуальні 

специфічні потреби кожного учасника групової діяльності.  

Завдяки інноваційній взаємодії у межах реалізації програми батьки та вчителі 

покращили свої навички для забезпечення важливих потреб дітей та завдяки цьому 

відіграють позитивну роль у їх зростанні. На рівні захисту прав дитини програма DARE 

підтримує роль батьків та вчителів як таких, які в першу чергу відповідають перед 

суспільством щодо гарантування догляду та захисту дітей, як передбачено Конвенцією про 

права дитини та іншими міжнародними інструментами захисту прав дитини. 

Також до системи підготовки спеціалістів, які будуть поширювати методику програми 

DARE, долучилися студенти кафедри соціальної роботи і соціальної педагогіки Харківського 

національного університету імені Г.С.Сковороди у новому значенні: вони оволодівають 

новими формами та методами соціального виховання особистоситі, пропонують власні 

наробки, використовують у навчальному процесі методологію самоорганізованого освітнього 

простору.  

Висновки. Таким чином, методика самоорганізованих освітніх просторів є однією з 

інноваційних методик соціального виховання особистості, яка створює умови, сприятливі для 

позитивних змін у знаннях, навичках і вчинках дітей, їхньому ставленні до соціальних явищ. 

Партнерська взаємодія учнів з учителями при роботі над великим питанням сприяє 

свідомому ставлянню до своєї навчальної діяльності. Методика самоорганізованих освітніх 

просторів, підсилена батьківськими та вчительськими компетентностями, стає поштовхом до 

активізації соціальної позиції дітей, починаючи з молодшого шкільного віку, є підгрунтям 

для формування лідерських якостей дітей, відповідальности дорослих у соціальному 

вихованні дітей.  
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СУСПІЛЬНО-КОРИСНА ДІЯЛЬНІСТЬ КОМІТЕТІВ ПОЛІПШЕННЯ ПОБУТУ 

СТУДЕНТСЬКОЇ МОЛОДІ 20-Х РОКІВ ХХ СТОЛІТТЯ 

 

В умовах кардинальних змін соціально-економічних відносин та інтеграції України до 

загальноєвропейського освітнього простору пріоритетним завданням вищої освіти є 

підготовка фахівця, здатного до максимальної самореалізації своїх можливостей, 

усвідомленого й самостійного вибору в різних життєвих ситуаціях. У забезпеченні реалізації 
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означених пріоритетів вимагає вдосконалення існуючих форм, засобів та методів в 

організації самостійної роботи студентів вищих навчальних закладів, які б забезпечували 

підвищення їхнього професійного, загальноосвітнього та загальнокультурного рівня. 

Початковою умовою сучасного реформування системи вищої освіти є вивчення та 

узагальнення історико-педагогічного досвіду минулого. Особливо цікавим є період 20 -х рр.. 

ХХ століття, який характеризувався інтенсивними реформаторськими процесами  в галузі 

вищої освіти, формуванням комплексного підходу до організації суспільно-корисної 

діяльності студентів, як визначального чинника підготовки майбутнього фахівця,  активного 

громадянина, творчої,  всебічно та гармонійно розвинутої особистості.  

Зазначена проблема була в центрі уваги спеціалістів різних галузей. Певною мірою 

питання діяльності комітетів поліпшення побуту студентської молоді висвітлювали в своїх 

роботах В. Липинський, М. Бистрова, Х. Хоруженко, В. Прилуцький. Окремі аспекти 

розглядали в своїх дослідженнях, присвячених процесам культурно освітнього розвитку 

УСРР та роль партійного керівництва в організації студентської громадської діяльності такі 

вчені як І. Білодід, І. Білоцерківський , О. Полоцький, В. Даниленко, К. Титова. Проте 

суспільно-корисна діяльність комітетів поліпшення побуту студентської молоді 20-х років ХХ 

століття залишилися поза увагою науковців. 

На основі аналізу історико-педагогічного матеріалу з’ясовано, що у досліджуваний 

період відбувались зміни в країні, у вищій школі, в студентському середовищі, які 

спричинили цілий ряд проблем. Тяжкий матеріальний стан, голод та хвороби примусили 

українське студентство шукати шляхи виживання. У ці роки суспільно-корисна праця стала 

займати важливе місце в системі освіти і виховання активного громадянина, як одна з 

ефективних форм освітньої і виховної роботи. 

Зусилля держави щодо соціально-побутового забезпечення студентства були 

недостатні і молодь вдалась до суспільно-корисної праці. На початку 1922 р. в закладах 

вищої освіти починають самодіяльно виникати комітети покращення побуту учнів і студентів 

(КППУч). У травні 1922 року в найбільшому студентському центрі України було створено 

Харківський КППУч, згодом до нього долучились Києвські, Одеські та комітети в 

Катиринославлі. Це були виборні студентські органи, що мали за мету покращення побуту 

учнів інститутів,технікумів і робфаків. Суспільно-корисна діяльність студентів була націлена 

на максимальне забезпечення потреб студентської молоді, для цього комітети організовували 

та сприяли роботі гуртожитків, лікувальних закладів, будинків відпочинку, а також їдалень, 

пралень, перукарень та інших установ і підприємств, що полегшували матеріальний стан 

студентства. Суспільно-корисна діяльність КППУчів проводилася в декількох напрямах: 

житлово-побутова, кооперативно-господарська, виробнича, культурно-просвітницька, 

земельно-продовольча та бюро труда. Головними завданнями комітетів покращення побуту 

учнів і студентів були організація харчування студентів, забезпечення іх житлом, лікування та 

оздоровлення хворих. Фінансування КППУчів відбувалось більшою мірою з благодійних 

внесків самих студентів, результатами своєї суспільної праці згодом вони домоглись 

виділення коштів державою 50%  та з місцевих бюджетів забезпечувались інші 50%. КППУч 

поступово перетворились з самодіяльної студентської структури на державно-громадське 

об’єднання. 

Отже в системі вищої освіти досліджуваного періоду комітети покращення побуту 

учнів і студентів були живою, динамічною одиницею, де в повну силу розгорнулася 

суспільно-корисна діяльність студенства, ініціатива, самодіяльність і величезний ентузіазм 

студентської молоді. 

Визнання суспільно-корисної діяльності як ефективної форми впливу на формування 

самосвідомості студента, викликає потребу переосмислити історичний досвід  і творчо 

використати прогресивні педагогічні ідеї минулого у нових соціально-політичних умовах 

вищої освіти України. 
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НОРМАТИВНО-ПРАВОВІ ЗАСАДИ СОЦІАЛЬНОГО ВИХОВАННЯ МАЙБУТНІХ 

СОЦІАЛЬНИХ ПРАЦІВНИКІВ У ЗАКЛАДІ ВИЩОЇ ОСВІТИ 

 

В умовах кризового стану соціально-економічної, політичної, духовної сфер сучасного 

українського суспільства актуалізована потреба у висококваліфікованих фахівцях соціальної 

галузі. Це зумовлює підвищення вимог до рівня їхньої професійної підготовки, зокрема, у 

закладі вищої освіти (надалі – ЗВО). Останнє передбачає необхідність створення у ЗВО умов 

для «гармонізації соціального та індивідуального в процесі розвитку особистості, її 

соціального становлення» [5, c. 92]. У свою чергу, підґрунтям для активізації соціального  

розвитку студентів у ЗВО з метою підвищення рівня їхньої соціальності, формування 

необхідних особистісних характеристик є, насамперед, відповідна нормативна база. Відтак, 

актуальним вбачається аналіз нормативних основ реалізації завдань соціального виховання у 

процесі професійної підготовки майбутніх соціальних працівників у ЗВО. 

На основі аналізу наукових джерел установлено, що проблематика соціалізації, 

виховання, соціального виховання, соціального становлення студентів у процесі професійної 

підготовки у закладах вищої освіти є актуальною та знайшла своє відображення у численних 

працях вітчизняних і зарубіжних вчених. При цьому з’ясовано, що значна увага в наукових 

дослідженнях, зокрема, приділяється проблемам виховних систем (І. Бех, Ю. Жданович, 

Б. Ковбас, Н. Сєліванова, Г. Сорока, Л. Шелестова, М. Шилова, О. Шпак та ін.) та 

характеристиці соціального виховання (А. Мудрик, Н. Максимовська, М. Плоткін, 

А. Рижанова, К. Чертова та ін.). Важливі висновки про визначальну роль виховання у 

формуванні особистості, про функції діяльності як основи розвитку, про характер 

співвідношення виховання й процесу соціалізації особистості містять наукові розвідки 

А. Бодальова, В. Зеньковського, А. Ковальова, А. Леонтьєва, А. Мудрика, А. Троцко, 

Д. Фельдштейна, Д. Ельконіна та інших. Стан і динаміку процесів соціалізації, соціального 

(зокрема, й професійного) становлення студентської молоді, конструювання середовища 

закладу вищої освіти досліджували Р. Вайнола, К. Дубич, О. Карпенко, Л. Міщик, 

М. Філатова та інші науковці. 

Проблеми підготовки фахівців соціальної галузі в умовах закладу вищої освіти 

репрезентовано в розвідках О. Безпалько, М. Васильєвої, І. Звєрєвої, А. Капської, Н. Кабусь, 

В. Костіної, В. Поліщук та ін. Застосування середовищного підходу в процесі професійної 

підготовки фахівців соціальної галузі досліджували О. Караман, С. Коношенко, Ж. Петрочко, 

А. Поляничко, О. Пономаренко, А. Рижанова, С. Савченко, С. Харченко та ін., зокрема 

особливості соціально-виховного середовища закладу вищої освіти представлено в 

дослідженнях Ю. Клочан, Н. Максимовської, В. Сєнашенка, М. Соловей, А. Ушакова, 

О. Хендрик, В. Штифурак та ін. 


